

Vilnius University, Vilnius, Litva

Vilnius University môžem prirovnať našej Univerzite Komenského, predmety som mal rovnomerne rozložené medzi tri fakulty, konkrétne Ekonomickú fakultu, ktorá je zameraná na ekonómiu a všetko s tým súvisiace. Keďže som študentom FMFI UK, absolvoval som aj predmety na Fakulte matematiky a informatiky. Predmety su zvládnuteľné, aj keď mne ako študentovi piatého ročníka už bolo veľa vecí známych, myslím že pre nižšie ročníky bude obsah predmetov veľmi zaujímavý.

Ďalej sa ešte oplatí absolvovať predmet Ruský jazyk, tento kurz prebiehal na Filologickej fakulte, keďže veľké percento litovčanov ovláda ruštinu takmer ako rodný jazyk a občas sa to zide, hlavne ak starší vôbec nerozumejú anglicky. Prvé dva týždne samozrejme každý absolvuje Lithuanian survival, čo je taktiež veľmi užitočné, študent sa tam zoznámí s litovským jazykom a naučí sa základné frázy pre komunikáciu a orientáciu v krajine.

Všetky predmety, ktoré som absolvoval, boli v angličtine na vysokej úrovni, učitelia ale aj ostatní zamestnanci univerzity boli veľmi milí a ústretoví, ak nastal problém ihneď sa aj vyriešil.

Čo asi najviac vyzdvihnem na Vilnius University je ich nová, moderná a prístupná knižnica, otvorená 24/7 a nachádzajúca sa len cca 10 min. chôdze od môjho internátu. Zamilujete si ju hneď po prvej návšteve.

Čo sa týka života vo Vilniuse, mesto má niečo cez pol milióna obyvateľov, je pekné, historické a upravené, cítite sa tam ako v lese, je to zelené mesto avšak v noci príliš tmavé (slabé osvetlenie). Ceny potravín su približne ako v BA, možno o niečo nižšie, MHD je extrémne lacná, cca 6 eur/mesiac/študent, avšak nemajú nočné linky, musíte použiť taxi. Volanie je taktiež lacné cca 1,5 eur/mesiac za 60 min. + nekonečno sms. Ďalej ak plánujete nejaký nočný život, tak jedine v meste, pretože na internátoch nieje žiaden podnik, mesto je vzdialene od internátov približne 30 min. trolejbusom. Pivo stojí takmer všade rovnako, priemerne 2 eurá. Nakupovať sa dá v štyroch nákupných centrách, možno že majú aj viac, ale neviem o nich. Na záver, národným športom v Litve je basketbal, naň sú veľmi hrdí a Vilnius má priaznivú polohu pre cestovanie do Rigy, Tallinnu, St. Petersburgu, Helsínk či Štokholmu.

Internáty môžem prirovnať internátom v mlynskej doline, niečo ako "Šturák", systém s ubytovaním je však zastaralý a podľa môjho názoru neprehľadný. Cena za trojlôžkovú izbu je 60 eur, internet cca 8 eur/mesiac, treba si zvyknúť na pomalšiu rýchlosť a častejšie výpadky.

Ondrej Štieber